

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Egész évre 200 L., fél évre 100 L., negyedévre 50 L.
Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14 szám
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

A király

nagyszerű kijelentéseket tesz. Legutóbb, amidőn környezete azt ajánlotta neki, hogy a trónváltást illojálisan bíráló liberális sajtót rendszabályozza meg, a király tiltakozott az ajánlat ellen s azt mondta, hogy egyetlen újságot sem szabad elkobozni. A sajtónak szabadnak kell lennie s minden újság irhat, amit akar. Ha pedig az emberek tüntetni akarnak, hadd tüntessenek, vonuljanak fel akárhol, ha tetszik, akár a Calea Victorien is, sőt a királyi palota udvarára is bemehetnek. Egyet azonban kikötött a király. Azt mondta, hogy a tüntetőknek még egy ablakot sem szabad beverniük.

És ebben az utolsó mondatban egy egész program foglaltatik. Ez pedig a rend, a kölcsönös jogtisztlet programja. Ha valaki igazságnak tart valamit, joga van e véleményét sajtóban, gyűlekezeten vagy éppen tüntető felvonuláson hirdetni, de véleményének csak igazságos, törvényes és a rendet fel nem bontó módon szerezhet érvényesülést.

A romániai magyarság tíz esztendő óta vallja ezt a programot. A törvényesség, a rend, a jogtisztlet mindig a magyarság oldalán volt, bármilyen elkéseredett küzdelmeket kellett is vívnia nemzeti igényeinek kielégítése végett. De nem mondhatják el ugyanezt azok, akik e jogos igényeket annyiszor elgáncsolták.

A királyi szó — nagy szó. A jog, törvény és igazság csak akkor lesz az állam éltető eleme, ha mint a tiszta levegő, mindenüvé behatol, ahol életnek kell lennie. A jog, törvény és igazság uralma nem tűr meg kivételt, annak az ország minden területére és minden népességére nézve érvényesülnie kell. Ha nem: magában rothad meg éltető ereje, mint ahogy megsavanyodik az egész méz a belesett legkisebb piszoktól.

A királyi szó tehát figyelmeztetés — a kiskirályoknak is. A basáskodások megfogják szólni s a nagy kérdések megoldásába nem lesz beleszólása a gyűlölködésnek, az üres hazafiaskodásnak, az izgatásnak és az árulásnak. Ezt jelenti a királyi szó, amely a szebb és jobb jövő programját nyitotta meg.

A király üdvözlése.

Károly királyt, trónralépése alkalmából, dr. Pop Emil prefect mint az intermaris megyei bizottság elnöke, ugye e bizottságnak, mint a megye egész lakosságának nevében hosszabb táviratban üdvözölte, szerencsekívánatait és hűségnyilatkozatát fejezte ki. A táviratra a király magántitkára a következő távirati választ küldte:

Dr. Pop Emil
prefect urnak Odorheiu.

Őfelsége a király melegen köszöni Önnek Udvarhely vármegye időközi bizottsága és a megye lakossága nevében kifejezett jó kívánságokat és a székely lakosság hódolatának nyilváníását.

Őfelsége a király magántitkára:
C. Dumitrescu.

Köztudomásu, hogy II. Károly király Őfelségét, a Hargita Testedző Egylet örökös diszelnővé választotta. Ezen ünnepélyes aktus 1923 augusztus 5-ikén történt a Hargita akkori, kollegiumkerti sportpályájának felavatási ünnepsége alkalmával.

Most amikor Őfelségét trónra emelték, a Hargita testedző egylet megleghangu hódoló távirattal üdvözölte legmagasabb örökös diszelnőjét, Isten áldását kívánva uralkodására az ország összes fiainak boldogulására és előhaladására.

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet közleményei.

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet nagy súlyt helyez arra, hogy köréje az egész megye gazdaközönsege, mint egy ember, szilárdan tömörüljön, mert csak így érheti el a gazdaközönség érdekében megvalósítandó, alapszabályszerű, közhasznú céljait. Azért az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet elhatározta, hogy Gazdaköreit a vármegye minden községére kiterjedőleg megszervezi. Azonban az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet minden egyes községbe nem küldhet ki küldöttséget a Gazdakör megszervezésére, miután az igen sok időt venne igénybe és igen költséges is volna. Ezért az elnökség felkéri mindazokat, akik valamely megállapítandó jövedelem biztosítása mellett a Gazdakörök megszervezésében közreműködni s az egyesülettel állandó érintkezést fenntartani hajlandók és képesek, hogy mindazon községekből, ahol a gazdakör még megalakulva nincs, vagy ha megalakulva van is, de a működését ezideig még nem kezdte meg, levélben vagy személyesen sziveskedjenek jelentkezni az Egylet irodájában (Székelyudvarhely, Kossuth-utca 12. sz.), ahol a szükséges utbaigazításokkal ellátatnak.

Népszövetségi kerületi gyűlés.

Csütörtökön délután, az urnapi bucsu alkalmából tartották meg kerületi gyűlésüket az Országos Kath. Népszövetség udvarhelyvármegyei tagozatai, amelyeknek kiküldöttjei egészen megtöltötték a főgimnázium tágas tornatermét. Az egybegyűltek bevezető egyházi éneke után Biró Lajos ker. elnök jelezve a gyűlés célját, üdvözölte az egybeseregletteket és a gyűlést megnyitotta. Pál István prelátnak, a ker. tagozatok igazgatója, ismertette az országos igazgatói állásban történt változást, üdvözölte Sándor Imre új igazgatót és működéséhez sikert kívánt. Sándor Imre nagy tetszéssel fogadott beszédében részletesen kifejtette a népszövetség nagyszabású programját, melynek megvalósítása nemcsak erkölcsi emelkedést, de anyagi javulást is hoz népünknek. Szabó János ker. titkár beszámolt a tagozatok eddigi működéséről. Majd javaslatok és indítványok következtek, melyeknek során Szilávik Ferenc a népsz. tagok példaadásának fontosságáról tett életrevaló javaslatot az egyházi és iskolai ügyekben. Hinléder Ákos dr. rá mutatva a nagy háboru után felburjánzott szektákra, javasolta, hogy a tagozatok kebelében alakítsák egy férfi bizottság, mely felvilágosításával igyekezzenek a szektánsokat a téves utról visszatéríteni. Frólich Ottó lelkes beszédében a hősök emlékének a megörökítését szorgalmazta, míg Dobos Ferenc dr. a központtól érkezett leiratot ismertette a Szent Imre-zarándoklat tárgyában lelkes szavakkal. P. Kovács Lajos az ipari pályára menő ifjak irányítását és gondozását ajánlotta a népszövetség figyelmébe. Mindenik javaslatot általános helyesléssel fogadta a közgyűlés. A tartalmas gyűlés az elnök köszönő szavai után a Pápai himnusz elénekülésével ért véget.

Lehet-e király Habsburg Ottó?

Maniu miniszterelnök és Mironescu belügyminiszter az Echo de Paris c. lapban nyilatkoztak Románia külpolitikai elveiről. Mindkét nyilatkozat lényege az, hogy Románia barátságos és a békeszerződésbe ütköző magatartásnak tekintené, ha Magyarország újabb Habsburgokat akarná trónra ültetni. Ha ez megtörténne, a kisan-tant államok blokádot alkalmaznának Magyarország ellen, mindenütt elzár-nák felőle a határt és Románia fegy-verhez nyulna. A nyilatkozatokra Bethlen István magyar miniszterelnök Londonban adta meg a választ, mely szerint Magyarország, a Habsburg kérdésben, csak a nagykövetek tanácsának tett kötelező kijelentést s így e kérdésbe a kisan-tant államok nem gyakorolhatnak befolyást. Egyébként kijelentette Bethlen, hogy a kérdés felvetése ma még nem időszerű.

A Székely Dalegylet — új otthonában.

Nagyszerű keretek között rendezte meg a Székely Dalegylet otthonát elfoglaló, házi ünnepségét.

A Dalegylet elnöksége, választmánya és összes működő tagjai a gimnáziumban levő régi próbahelységben gyűlekeztek, ahol a dalkar »Jel-igéjét« énekelte el, utána pedig Biró Gyula ügyvezető elnök bucsuzott el a régi próbahelységtől, majd zárt sorokban, fegyelmezetten vonult át, zeneszó mellett, új helyiségébe.

Kedves és lélekelő műsor keretében adta át dr. Gönczy Gábor elnök az új otthon rendeltetésének. A műsor számait a dalkar és a vonószenekar szolgáltatták. Majd Kassay Domokos háznagy vette át hivatalosan az otthonát. A megjelent tagokat az elnökség megvendégelte s a vidám hangulat és pohárköszöntők között az az érzés töltötte el a lelkeket, hogy a végre-valahára sajátjuknak mondható otthonból kulturális hivatásukat fokozottan fogják teljesíteni.

Amint mult számunkban is közöltük, a Dalegylet ezen ünnepsége csak házi jellegű volt, a nyilvánosság bevonásával az ősz folyamán szándékoznak házavató ünnepséget rendezni, vármegyei dalosversennyel egybekötve. E dalosversenyt előkészítendő, a Székely Dalegylet ez uton hívja fel a megye községeiben működő dalárdákat (vegyes vagy férfi kar), hogy július 6-ig az alanti kérdések figyelembe vétele mellett, Zakariás Miklós főtájkár címére, küldjék el adataikat.

1. A dalárda neve és működésének helye.

2. Vegyes kar, vagy férfi kar, hány szólamu?

3. Működő tagjainak száma.

4. A dalárda elnökének és kar-nagyának neve és pontos címe.

Terv szerint ezen vármegyei dalosverseny október havában lenne és kívánatos volna, ha községeink, amelyekben még működő dalárdák nincsenek megalakítva, ezen időpontig megalakítanak, hogy részt vehessenek a magyar dalkulturának e nemes versenyén.

A dalosversennyel kapcsolatos tudnivalókat a jelentkezőkkel a Székely Dalegylet elnöksége fogja közölni.

Kirabolták a bethlenfalvi adóhivatalt.

Hétfőre virradó éjjel eddig ismeretlen tettesek tolvajlucással behatoltak a bethlenfalvi adóhivatalba s a belső szobában levő győnge szerkezetű és közpénzek tartására teljesen elkalmtalan vasszekrényt felfeszítve, abból 176.000 lej készpénzt elvitték. A tettesek — mert a jelek szerint ketten vagy három lehetnek — előbb úgy próbálkoztak meg a szekrényvel, hogy ajtajának saroktengelyét fémfűrészrel átvágták, de minthogy az oldalt bekapcsoló záró-készülék miatt az ajtót így nem tudták kinyitani, hidegvágóval és feszítő-vassal bontották azt meg, majd az így támadt résen benyulva, a tresor-ajtócskát is félregörbítették és kinyitották. A nyomozás eddig csak gyanuokokat tudott megállapítani, kézzel fogható eredmény nélkül. A »munka« minden-esetre gyakorlott és a helyzettel ismerős tettesre vall, akinek tudnia kellett, hogy nagyobb pénzkészlet van a kasszában, amelyet másnap be kellett volna szállítani a központhoz. Az adótárnokot a százezer lejen felüli összegért felelősség terheli, mert ennél nagyobb összeget nem szabad felhalmozni. Az esettel kapcsolatban külön-féle kombinációk keltek szárnyra, de úgy látszik, a rejtélyt nehéz lesz megoldani. A pénztárnok vasárnap délelőtt járt utójára a hivatalos helyiségben, amikor, szíveségből, néhány tisztviselőnek a fizetését adta ki, tehát nem lehetetlen, hogy a betörők, akiknek elég idejük volt, nem is éjjel, hanem már vasárnap délután hajtották végre tettüket.

Román lapszemle.

Az *Universul* június 13-iki számában Danub jelentése nyomán közli, hogy Károlyi Mihály volt magyar köztársasági elnök Londonba érkezett. Politikai körökben azt tartják, hogy Károlyi londoni tartózkodása összefüggésben van Bethlen magyar miniszterelnök utjával, aki rövid időn belül szintén Londonba érkezik. Károlyi gróf ugyanis tárgyalásokat kezdett szélső baloldali pártokkal, hogy Bethlen céljait az angol kormánytól megvásárolhassa. Károlyi gróf az angol hatóságok felügyelete alatt van s minden lépését figyelemmel kísérik. Egy ellen-zéki képviselőt igyekezett megnyerni magának, hogy interpellálja meg az angol kormányt a magyar miniszterelnök kiutazásának céljáról. Kísérlete azonban nem sikerült.

A *L'Independance Roumaine* június 16-iki számában Danub jelentése nyomán közli lord Rothermere nyilatkozatát, aki kijelentette, hogy »a trianoni békeszerződés tizedik évfordulójának Magyarországon rendezett »gyásznapja« alkalmából a világ minden részéről kapott üdvözlő leveleket. A sajtó utján újlag megerősítette, amit június 4-én irt és nyilatkozott, hogy Magyarország feltámadása elérkezett.«

A Román sajtó Danub jelentése nyomán közli, hogy Habsburg Ottó a napokban tesz érettségi és a bizonyítvány megszerzése után a louvaini egyetemre fog beiratkozni. Magántanárai elismerőleg nyilatkoznak a herceg intellektusáról. A vizsgák után Ottó, magyar arisztokraták kíséretében, Francia- és Spanyolországban tesz tanulmányutakat.

Figyelem!**Tavaszi szükségletét olcsón szerezhetheti be****Figyelem!****JAKAB GYULA divatüzletében.**„Ivette“ mosóselymek, Creppe de
Chine I-a 380 leu, gyapjudelinek,Trenche-Coat kabátok, egész Pop-
lin-selyem ingek, kalapok, sap-
kák, harisnyák.**Férfi ingek méret után készülnek!****Szöveteknél 10% engedmény!**

A *L'Independance Roumaine* június 18-iki számában s a román sajtó Danub jelentése nyomán közli Bethlen magyar miniszterelnök londoni fogadtatását s az első napok program-pontjait. ... A *Vittorul* Danub jelentése nyomán arról ad hírt, hogy Bethlen visszafelé jövet ki fog Párisban is szállni, ahol Tardieuval, Brianddal és Loucheurral fog tanácskozni. A francia lapok hosszasan foglalkoznak Bethlen londoni utjával s a *Sunday Reforce* című Párisban megjelenő angol lap tudni véli, hogy Bethlen londoni útja alkalmából a Habsburgok magyarországi útjait szándékszik egyengetni. A *Le Temps* ebből az alkalomból külön kiadásban közli Maniu Gyula nyilatkozatát s figyelmezteti Maniu Gyulát, kísérelje figyelemmel Bethlen londoni útját, aki a Habsburg dinasztia mellett fejt ki nagyarányú propagandát munkát s ilyenképpen szándékszik Magyarországon a dinasztia kérdését megoldani.

IPARTESTÜLETI ÜGYEK.

Országos kirakó vásárok: Junius hó 26-án: Sepsiszentgyörgy, 27-én Héttúr, Hosszufalu, 28-án Kápolnásfalú, 30-án Csikszépvíz, Szénaverés.

Az 1884. XVII. t. c.-nek a tanoncokról szóló intézkedései kiterjednek a kereskedők és a nem képesítéshez kötött iparosok tanoncaira is, amit már több esetben is közöltünk az érdekeltekkel. Dacára ennek még most is sokan vannak, akik tanoncaikat mai napig sem jelentették be, illetve szerződés nélkül tartják őket. Ismételtén kérjük és figyelmeztetjük az összes érdekelt főnököket és mestereket, hogy az idézett törvénynek szíveskedjenek most már sürgősen eleget tenni, mert a legközelebb megtartandó összeírás alkalmával talált tanoncszerződés nélküli főnökök és mesterek viselik a felelősséget.

A prefectus ur által kibocsájtott rendelkezés, mely úgy a kereskedők, mint az iparosság érdekében igyekszik mindennemű ügyekben segítséget biztosítani, csak úgy érvényesülhet, ha minden iparos testvérünk kérésével — avagy panaszával közvetlen hozzánk, az iparrestülethez fordul, a honnan bizottság viszi az összegyűjtött panaszokat a prefectushoz, a panaszosok támogatását kérve.

Nem szabad télenül hallgatnunk, minden keservünket pakoljuk ki, hogy lássák az illetékes forumok azt a nagy és keserves küzdelmet, a melyet az agyonsanyargatott iparosság folytat ma már igazán csakis a betevő falatjáért. Be kell látni, hogy az állam is velünk pusztul, ha a műhelyekbe bevonul a néma halotti csend és megáll a munka, mely utóvégre is hivatva van nemcsak a munkást életetni, de az államot is.

Az Iparrestület legszentebb feladata az össziparosság nevében mindenütt kilincselni, a hol valamelyikünkért sikra kell szállani a törvényes alapon az igazságért.

Az iparrestület elnöksége.

HIREK.

Junius 21.

Urnapjának hagyományos szép ünnepe ebben az évben is a megyei katolikusoknak ezreit gyűjtötte össze városunkban úgy, hogy a hiveknek csak egy része fért be a tágas plebáni templomba, a többieknek pedig a gimnázium előtti téren kellett tábori misét tartani. A szent misét a templomban Pál István prelátus, a gimnázium előtti téren pedig Kiss János esperes mondotta. Ünnepi szónokok P. Boros Fortunát dr. és Sándor Imre voltak. Mise után a szokásos körmenetet tartották meg a piactéren. A körmenet impozáns voltával talán még az előző éveket is felülmulat. Igen jó benyomást tett, hogy a prefect a vármegyei tisztviselői kart a körmeneten dr. Pertzel Vilmossal és Szabó Endrével képviseltette.

Záró-ünnepély. A főgimnázium június 29-én délelőtt 11 órakor tartja meg záró-ünnepélyét a tornacsarnokban a tanulók előmenetelének ismertetésével, a jutalmak kiosztásával. Ugyanakkor ünneplik meg az intézet két érdemes tanárának: Fazakas Gáspárnak 30 éves és Dobos Ferenc dr.-nak 25 éves jubileumát is. A kettős ünnepre az igazgatóság ez uton is meghívja az érdeklődő közönséget.

Oroszhegyen is betörték és pedig Magyar György kereskedésébe és Péter Antal korcsmájába, kedd reggelre virradólag. Magyaritól bolti árukat, Péter Antaltól az italbevásárlásra összegyűjtött pénzt vitték el az ismeretlen tettesek.

kezdve alakult céhek szabályait mind a Kolozsváron székelő királyi kormányzó tanácstól nyerik s kiváltság-szabályait nem az erdélyi fejedelmek díszes címere és hivatalos pecsétje függ, hanem a Habsburgok kétfejtű sasos címere juttatja eszünkbe a székelység meghódított népként kezelt, akkori szomorú helyzetét.

1779-ben az asztalosok kilépve a lakatos céhből s egyesülve a céhen kívüli többi asztalosokkal, külön céhet alakítanak. A kormányzó tanács 18 pontból álló céhszabályt ad, melyben a céhet kiváltságokkal ruházza fel, s amely kiadatott ugyanez év július 22-én az udvarhelyi tanács jelenlétében. A céhek alakítás kérése így hangzik: Mi Udvarhely városi fő bíró Szeles Márton, esküdtpolgárok Szeles András, Dávid Ferencz, Kolozsvári Mihály, Zombori Mihály, Takács Dávid, id. Kassay Márton, adjuk tudtára mindenneknek, akiket illet a mi levelünknek rendiben, hogy ez jelenvaló 1779 dik esztendőben Pünkösöd havának 19-ik napján, jelenének meg előttünk, városunkban lakó asztalos mesterek Vajai András, Pető János, Szakács Sándor, Szakács Mihály és Kerekes Péter magok és több asztalos mester nevekben és képekben adának nekünk egy néhány leveleket bizonyosságul annak, hogy eddigis mint céhes mesterek a lakatos és csiszár céh kötelékében azok rendtartásaival éltek. Miértis kérenek bennünket, hogy mivel elcsalá-

Az Országos Magyar Párt központi intézőbizottsága ma, 22-ikén délelőtt 10 órakor ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Ügyvezető alelnök jelentése. 2. Parlamenti csoport főtitkári jelentése. 3. Az elnöki tanács előterjesztései. 4. A nagygyűlés helyének és idejének megállapítása. 5. Indítványok. Városunkból Sebesi szenátor és Hinderler ügyvezető utaztak fel a kolozsvári ülésre.

Pedagógiai mozzanatokban gazdag ünnepség keretében bucsuzatták el a múlt vasárnap a főgimnázium VII. osztályt végzett ifjait. Ünnepi mise, a szentségekhez való járulás, László Ignácnak lélekéből fakadó prédikációja, a tanulók hitvallásának megújítása tették az ünnepségnek a templomi részét. Az ünnepség második része a főgimnázium tornatermében folyt le, ahol Szilávik Ferenc igazgató bevezető beszédében jelezte, hogy a főhatóság egyrészt a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel, másrészt pedig káros voltokért megszüntette az évvégi szokásos bucsuvacsorákat, s azok helyett az intézet bucsu ünnepéllal kíván Isten hozzádot mondani távozó növendékeinek. Az igazgató bevezető beszéde után az ifj. zenekar játszott Khell István tanár vezetésével precíz, majd Fábrián J. VII. o. t. mélyen átértett alkalmi szavalata, Lengyel Ödön VII. o. t. köszönő szavai, Frölich Ottó finevelő intézeti igazgató bő utralvót tartalmazó, mély alapozású beszéde, Márton Lajos itt maradó diák szerencsekívánata, Pál István prelátus hálafejelettel szavai, Jodál Gábor VII. o. t. fejlett technikájú zongorajátéka és a bucsuzó diákok könnyeket sajtoló Ballag már a vendiák kezdetű éneke voltak a megható ünnepélynek egyes számai, amelyeket nagyszámú közönség hallgatott végig.

Dr. A. Crişan, a nőgyógyászat és szülészeti szakorvosa a belföldi és bécsi (Wien) klinikákon végzett tanulmányai után rendeléseit Udvarhelyen megkezdte. Nőgyógyászati és szülészeti operációk, diathermia, meleg-hő, ultravörös és ultraviolet kezelések. Rendel. Kossuth-utca 6 sz. alatt d. e. 9—12 és d. u. 4—6 óráig.

Az »Erdélyi Kiskereskedők Szövetsége« a hó 22-én d. e. 10 órakor városunkban nagy propaganda gyűlést tart. A vidéki kiskereskedőket ezuton hívja meg a helybeli kereskedő társulat.

Halálozás. Fiatal életet ragadott el a halál: *Fekete Sándor*, a magyarországi »Hangya« budapesti főtisztviselője a hó 15-én Budapesten elhunyt. Az elhunytban dr. Fekete Sándor helybeli orvos fiát, Paál János főördőtanácsos pedig vejét gyászolja.

Szabó Lajos életének 78 ik, boldog házasságának 55 ik évében hosszas betegség után f. hó 17-én d. u. 4 órakor elhunyt városunkban. F. hó 19-én temették nagy részvétellel.

Fábrián Károly mátsfalvi ref. tanítót súlyos csapás érte. *Magdolna* nevű leánykája életének 5-ik esztendőjében, június 16 án reggel, visszatért az Urhoz.

Özv. Tomcsa Sándorné, szül. Finkér Gizella, aki az utóbbi napokban operáción is esett át, pénteken 54 éves korában meghalt. Nagy kiterjedésű rokonság gyászolja. Temetése vasárnap délután lesz.

Száz éves jubileum. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület Budapesten, június 18-ikán emlékünnepeket tartott megalapításának századik évfordulója és dicső alapítójának, gróf Széchenyi Istvánnak emlékeztetére. A diszközgyűlésen, amely a Magyar Tudományos Akadémia disztermében folyt le, gróf Apponyi Albert mondott ünnepi beszédet. A tárgysorozat első pontja a Hymnus volt, zárószáma pedig a »Hiszekegy«, — mindkettő a budai dalárda előadásában.

Népszerű előadás. Jakó Albert főgimn. tanár a rádióról szóló népszerű előadását f. hó 14-én tartotta meg közepes számú közönség jelenlétében. Részletesen ismertette és kísérletekkel is bemutatta azokat a fizikai tüneményeket, amelyek alapjául szolgálnak korunk csodás találmányának, a rádióknak. Végül bemutatta magát a rádiót is működés közben. A közönség nagy figyelemmel és elmélyedéssel hallgatta a szakszerű előadást.

A Székely Dalegyelet legutóbb megtartott ülésén elhatározta, hogy fuvószzenekarát kibővíti. Epen ezért szaképzett karmestert szándékozik alkalmazni, aki úgy elméletileg, mint gyakorlatilag tanítani fogja a fuvós hangszerek kezelését. Az egyesület felhívja mindazokat, akik még nem tagjai e zenekarnak és tagjaivá óhajtának lenni, hogy ez iránti szándékukat jelentsék be Biró Gyula ü. elnöknel.

A Munkás Testződ Egyesület ma, szombaton este a Barkóczy-féle kert-helyiségben gazdag és szórakoztató műsorral egybekötött táncmulatságot rendez.

Cirkusz városunkban. Ma kezdi meg előadásait a Fapiac-téren levő Sport-cirkusz, amely 50 művészettel és 20 állattal rendelkezik. A cirkusznak kitűnő művészei és művésznői a királyi család előtt is a legnagyobb sikert aratták. A jó hírnevű cirkusz csak pár napig marad városunkban, aki tehát szép mutatványokban akar gyönyörködni, siessen az előadások megtekintésével.

Megalakult a városi tanács — Segesváron. Polgármester újból Leonhardt August lett, helyettese dr. Pop Ilie ügyvéd. Az állandó választmány három tagja közül egy magyar, egy román, egy szász. A magyar tag dr. Gábor István ügyvéd, az ottani magyar párt elnöke.

Az Erdélyrészi Méhész Egyesület kiállítására. Az Erdélyrészi Méhészegyesület Kolozsváron, augusztus 31—szeptember 4. napjain méhészeti, kertészeti, háziipari és képzőművészeti kiállítást rendez, az egyesület 50 éves fennállásának emlékünnepe alkalmából. A kiállításra való részvételt augusztus 15-ikéig kell bejelenteni az egyesület titkári hivatalánál (Kolozsvár, Str. Andrei Mureşan 10. szám), ahol részletes felvilágosítás is kapható. Felvilágosítást ad lapunk szerkesztősége is a helybeli népiroda is.

Nemes Udvarhelyszék Nemes Udvarhely városban lévő, Nemes és Kiváltságos Kézműves Céhek alakulási története.

— Irta és felolvasta a Polgári Önképzőkör 1930 márc. 16-iki liceumi előadásán: *Rájk József.* —

(8. folytatás.)

1740-ben Mária Terézia lépett a magyar trónra s az ő uralkodása alatt megint némi haladást mutat Udvarhely iparának fejlődése is. Azonban időközben a leromlott állapotok miatt s az egyes kiváltságos osztályok tulkapásai miatt (amelyekben az egyes céhek sem maradtak hátra, igen sokszor túllépve hatáskörüket s nem respektálva a felsőbb hatóság rendelkezéseit), a Mária Terézia korában behozott reformokkal a céhek hatalma is némileg megcsorbul. Az 1750-es évektől kezdve már a céhek gyűlésein két hatósági komiszió van jelen s a peres ügyek intézését is a városi hatóságok vizsgálják felül. Egyébként a régi céhek kiváltsagai újból megerősítést kapnak s 1780 körül a fésűs és asztalos céh megalakításával megkezdődik megint az újabb céhek alakulása. A fésűs céhnek csupán csak az alakulási idejéről van adat, de hogy mikor szűnt meg s hova lettek iratai, arról nem tudni semmit, mivel ez az iparág csak imitt-amott található még fel, — nagyon kevesen foglalkoznak vele. A Mária Terézia korától

Meglepő olcsó árak HIRSCH RUDOLF divatüzletében.

1 mt. mosó Grizett-selyem 95 leu
1 „ zeffir 26 „
1 „ fehérnemű batiszt, szines 30 „

1 mt. mosó-delén divat-szinben 32 leu
1 „ mintás grenadin 35 „

Különböző maradékok bámulatos olcsón lesznek kiárusítva.

x Hálás köszönetem fejezem ki mindazoknak, akik szeretett férjem halála alkalmával részvétüket nyilvánították, temetésén megjelentek. Külön köszönetet mondok a Székely-Dalegyletnek, hogy olyan szép számban zászló alatt kivonult. Öv. Szabó Lajosné.

Találkozó. Kérem az 1923—24. tanévben az állami polgári leányiskolában végzett, helyben lakó növendékeket, hogy 1930 év augusztus hó 1-én, délelőtt 11 órakor az állami polgári leányiskolában, 6 éves találkozóra összejöjjenek szüveskedjenek. Ugyszintén kérem, hogy a vidékről érkező volt osztálytársaink elszállásolásában segítségemre legyenek, azáltal, hogy tudassák velem, adhatnak-e szállást egy-egy volt osztálytársnak. Dr. Vánky Kálmánné.

Büntetik a székely fuvarosokat, ha a végszükség arra kényszeríti őket, hogy terhes utjuk közben valahol az országot szélén megálljanak. Ez pedig gyakran elkerülhetetlen, mert ha a szerker eltörik, vagy a ló kiáll, kidül, lehetetlenség tovább menni. Nemrégiben két székely gazdát 300, illetve 500 lejre büntettek hasonló okból elkövetett »kihágás« miatt. Figyelembe kellene venniük a büntetőhatóságoknak, hogy a közutakon nagyon sok egyéb hibát is felfedezhetnének a csendőrök, így, hogy az utak a járhatatlanságig rosszak s legtöbbször éppen ez az oka a fuvarosok baleseteinek. Ezért és a nyomasztó gazdasági helyzetre való tekintettel több elnézést és kegyelmesítést kérünk az élet nehézségeivel küzdő gazdáinkkal szemben!

Autószerencsétlenség. Az udvarhelyi 26. számú autó Kápolnásfaluban hétfőn délután elütötte az uton játszódozó gyerekek közül a négyéves Lőrincz Mihályt. A gyerek súlyos lábtörést és zúzódásokat szenvedett.

A helybeli ref. tanítónőképző intézetben a képesítő vizsgálatok befejeződtek. Vizsgára állott 41 növendék, akik közül 39-en tették le a képesítő vizsgát. A kormány megbízottai voltak: Jon Biltiu Dăncuş és Metea Margit, akik tárgyilagossal megértéssel vezették a vizsgálatot.

A kereskedő társulat kiránduló csoportjának vezetősége ez uton közli, hogy a vasárnapi Szarkakői kirándulásra a gyülekezés a pénzügyigazgatóság előtti téren lesz. Indulás reggel pont 6 órakor.

A helybeli ref. tanítónőképző évről évről vasárnap jun. 22-én lesz. Délelőtt a templomban Bíró Sándor vallásánár prédikál. Délután 5 órakor az intézet tornacsarnokában a következő műsor szerint fog lefolyni a záróünnepély: 1. Bunett: Ünnepi himnusz. Éneklés az intézet ifj. énekkara. 2. Tompa L.: Vallomás. Szavalja Jenei Judit VI. o. t. 3. Az igazgató évről évről jelentése. 4. Duszák: Menuett. Hegedűn játsza Horváth Sára VI. o. t. Zongorán kíséri Magyar Magda VII. o. t. 5. Kozma A.: A magyarok szinfóniája. Szavalja Nagy Etelka V. o. t. 6. Pacuis F.: Dalra fel! Éneklés az intézet ifj. énekkara. Az évről évről jelentésre ez uton hívja meg az igazgatóság a közönséget.

x Veress Irén, párisi okl. táncnárnő e hó végén ismét tánciskolát nyit Udvarhelyen. Tanítja a szezon legújabb táncait. Bővebbet a később megjelenő plakátokról.

Sírok gondozása. Panasz merült fel, hogy a református temető kertben a hozzátartozók, tisztelet alkívételeknek, a sírokat nem gondozzák úgy, mint azt a kegyelet megkívánja és a temető használati szabályokat is előírja. Erre való tekintettel, az egyház presbiteriuma felhívja az érdekeltek figyelmét a temető használati szabályok 32. pontjára, mely így szól: »A jelenlegi sírok tulajdonosai, családtagjai felszólítanak, hogy a jeltelen, gondozatlan sírokat lássák el síremlékekkel és gondozzák. Ha ezen felszólításnak nem tesznek eleget: a már 30 év óta megnyitott sírok az egyház tulajdonába mennek át és szabadon értékesíttetnek.«

A Szociális Misszió helyi tagozata vasárnap, j. hó 22-én a főgimnázium tornacsarnokában nagyszabású »Rózsaszalvát« rendez, a következő műsorral: 1. Nyitány. 2. Szent-Erzsébet rózsái, szavalja Rájk Erzsébet. 3. Magyar népdalok énekel Bodrogi Balázs, cigányzenekisérettel. 4. Ünnepi beszédet mond Szabó János szentkirályi plebános. 5. Népdalokat játszik zongorán, Gáborné — Franck Aranka. 6. 40 drb. szebbnél szebb kézimunka kisorsolása. 7. A »Narancs« egyfelvonásos vigjáték. A szindarab szereplői városunk legkedveltebb műkedvelői. 8. Tánc, lejtik Jakó Ádámka és Kovács Mancika. A belépés díjtalan, egy szál rózsza megváltása azonban mindenkinek kötelező. A vezetőség, a mely nem kimélt sem időt, sem fáradságot, hogy a közönséget egy kedves estélyben részesítse, a jótékony cél érdekében kéri a közönséget, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szüveskedjék.

A zombori jegyző váltóhamisítási perében június 13-ikára szóló idézést bocsátott ki a vizsgálóbíró a tanúk részére, de az idézéseket a tanúk, értetlen módon, nem kapták kézhez. Mint értesülünk, a jegyző a panasz visszavonása ellenében felajánlotta a zomboriaknak, hogy távozik a községből.

Rajz- és kézimunka kiállítás. Vasárnap egész nap a nagy közönség számára nyitva lesz a református kollégium (régii épület) második emeleti rajztermében a tanítónőképződe rajz- és kézimunka kiállítása. A kiállításnak külön neveléstügyi értéke az a dicséretreméltó tevősség, amely először rajzban gondolta, azután himzésben, varottásban keresztül vitte a szebbnél szebb tervezeteket. Látunk itt tulipános levelesládát tervezeteket, kalotaszegi, székely és magyar motívumokból megépített különböző kézimunkákat, szőnyeget, szőtéseket és változatos himzési módokat. A kiállított anyagok egy részét meglehet vásárolni nagyon mérsékelt áron. A közönség figyelmét ezuttal is felhívjuk erre a figyelemreméltó és tanulságos kiállításra.

Mozihírek. Jön július 12—13—14 és 15-én a FLANTIK a legszenzációsabb németül beszélő filmsoda. Nagyon nagy film, Amerika még nem produkált ilyen nagy vonalú dolgot, vagy csak félig ilyen csodálatos alkotást, mint ez a németül beszélő filmsoda — Dubont hangosfilmje számára hallatlan drámai erővel bíró helyzetet talált, a film jeleneteinek scenikái és időbeli egymásutánja a világot átölő horizont, folyton emelkedő ritmusa minden itt van és egyúttal olvad a beszélőművészet tökéletességével, át van itatva a zene nagyszerűségével. A film tökéletessége szétveti a kritika határait. Ennek a filmnek nem csak az a hivatása, hogy nagy szenzációt keltsen, hanem az is, hogy felejthetetlen emléket adjon a nézőnek. . . .

Tornaünnepély. Teljes és elismert sikerrel tartotta meg tornavizsgáját a népszerű tanítónőképződe vasárnap, a kollégium kertben. A gyakorlatok fegyelmesség és tetszetős kivitele, összhangzó szépsége és játszi kedvessége méltán kiérdemelte a megjelent nagy közönség elismerését. A hatásos számok közül külön dicsérettel említjük meg az impozáns palotás kórtáncot, az évszakok bájos allegóriáját, a tréfas egyveleget és az ujszerű ütemes gyakorlatokat. A szép tornavizsga Csató Jolán tanárnő nemes munkáját dicsérte.

Havonta egyszer féljegy jár mindenkinek, aki a fővárosba akar utazni. Ezt az életrevaló szociális újítást hozta be újabban — a magyarországi vasut-igazgatóság. A rendelkezés célja az, hogy ez által Budapest belföldi idegenforgalma növekedjék, de a fővárosba igyekvő ügyes-bajos közönség is jól jár, mert kivétel nélkül bárki igénybeveheti ezt a kedvezményt. Bizonyára a vasut is nyer vele, mert az utazások száma emelkedni fog. Nálunk nem így gondolkoznak. Itt az államvasutak deficitjét azzal akarják behozni, hogy a tisztviselőktől is megvonják a féláru utazási kedvezményt. Így aztán, természetesen, még kevesebb lesz az utazás és a jövedelem is.

Nemes cselekedet. A multakban megirtuk, hogy minden kulturális intézményeinket csak közös erővel és egységes akarattal vagyunk képesek megtartani. Ehhez a gondolathoz járult hozzá most egy példatadó cselekedettel Benczéd és Csehétfalva unitárius közöské. Ugyanis a nevezett községek az udvarhelyi tanítónőképződe szegénysorsu növendékeinek felségítésére hasznos szőtéseket bocsátottak Miklós Ernőné kobátfalvi urnó gyűjtése utján az intézet rendelkezésére. Fogadja ez ötven nemesszivű adakozó asszony azért a nemes cselekedetért, mellyel a jövőndő magyar tanítónőinek a felségítésére szettek, az intézet és a magyar társadalom hálás elismerését; azzal a tudattal, hogy a nevüket a legmaradandóbb könyvbe, az emberi szívbe, írta be — a hála.

Folyton szaporítják a korcsmákat. Ujabban Küküllőkeményfalván nyílt meg a negyedik korcsma, amelyet, mint már oly sokat, szintén törvénytellenesen engedélyeztek. E községnek ugyanis 6—700 lakosa van, tehát a már megvolt három korcsmánál több, törvény szerint, nem lett volna engedélyezhető. Az engedély ellen magának az előjárásnak kellett volna tiltakoznia, mert a régi három korcsma közül egyik éppen a községé, amelyet bérbeadás utján hasznosít s így az előjárás a semmi más vagyonnal nem rendelkező községnek okozott kárt, amikor a törvénytelen negyedik engedély kiadásához hozzájárult. Természetesen ezt az engedélyt is egy magyarelles karikás kapta, akinek szolgálatait, úgy látszik, rendszeresen jutalmazták az italmérsi engedélyekkel. Ha rend lesz a közigazgatásban, ezeket a törvénytellen engedélyeket egytől-egyig revizio alá kell venni.

Baleset érte László Dénes kőművesmestert a mult hét végén, amint estefelé biciklin igyekezett haza Kénos községből, munkából. Az uton két egymással szembe jövő autó közé ugrott be, hogy csak balfelé tudott félretérni, mert jobbról a meredek, mély mart volt, ahova bezuhant volna. Midőn azonban balatért, fékje felmondta a szolgálatot s az ott összehordott nagy kövekre menve, a gépről lezuhant s így zúzta össze magát. A fején, szeménél és állán, valamint kezein szenvedett súlyos sérüléseket. A nehéz családi körülmények között élő derék, szakképzett iparos polgártársunkat, aki már a jövő héten meg tudja kezdeni a munkavezetést, az építető közönség pártfogásába ajánljuk.

x Homoród fürdő szénsavas-vasas alkalikus ivó és fürdővíz. A Cápábrüta (Kápolnásfalva) község tulajdonát képező homoródi fürdő — magaslati gyógyhely 790 m. magasan a tenger színe felett — egy pompás fenyőerdő kellő közepén fekszik. Az erdő összeér a havasok rengetegével, melybe gondosan fenntartott hegyi utak vezetnek a közelben levő gyönyörű kiránduló helyekre. A sűrű fenyőerdő egész havasi színezetet ad a vidéknek. A levegő elképzelhetetlenül tiszta, tele van vérőfényel és virágillattal, madárdallal, patakcsobogással. Homoród fürdő nem luxus fürdő, kitűnő vasas forrásait, pompás fenyveseit csak azok keresik fel, kik igazán gyógyulni és üdülni akarnak. A Homoród fürdő ásványvizei a legkiválóbb savanyúvizek közé tartoznak s mint ilyenek a előpataki, felsőrákosi, a hirneves vildungeni, buziási és krynicai ásványvizek mellett igen előkelő helyet foglalnak el. A homoródi fürdőnek fenyveslevegője, kitűnő összetételű szénsavas vasas ivó- és fürdővíze bámulatos hatásának bizonyult s orvosok által ajánlva vérszegénység, sápkor, basedovkor, lélegzőszervek és hollyagbántalmaknál, női bajoknál, valamint idegesség, ideggyengeség, neurasténia és általános gyengeségnél. — A rendelkezésre álló szobák egészségesek és olcsók. Napi szobárák 60—80 Leu, ágyneművel 80—100 Leu. — A vendéglő jó konyháján iz-

letes és egészséges napi abona 80 Leu. Melegfürdő 30 Leu, hidegfürdő 10 Leu. Állandó zenekar. Naponta kettős autóbusszjárat Székelyudvarhely és Csikszereda között. Posta, telefon helyben. — Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság Cápábrüta vagy a körjegyzőség Vláhița jud. Odorheiu. —

Öngyilkosság. Pálfi Lajos városi vámos hétfő reggelre virradólag, a bethlenfalvi határban levő és Miklós Albert tulajdonát képező mezei csűrben felakasztotta magát. A hullát csak másnap fedezték fel a csűr körül játszódozó gyermekek, s hazaszaladva, így vitték hírül a szerencsétlen ember borzalmas végét. Az öngyilkosságot megelőzőleg Pálfi egy korcsmában cigányokkal mulatott, de kártyázott is és több ezer lejt vesztett. Ugy látszik, e régi szenvedélyének lett áldozata, mert hónapokkal ezelőtt szintén nagyobb összeget vesztett, amikor fel fogadta hozzátartozóinak, hogy többé nem kártyázik. Fogadását nem tudta megtartani, szenvedélye ismét nagy veszteségbe vitte s efeletti elkeseredése és lelki furdalásai ragadtatták a végzetes tette. 31 éves volt, özvegyet és 3 kis fiút hagyott a szomorúságban és nagy szegénységben. Temetése szerdán délután volt.

x Kérje az »Atlas Iroda« (Agence Internationale de Tourisme) Budapest, VIII. József krt. 46. II. 7. Tel.: 335—64. prospektusát Európa világhírű nyaralóhelyéről. Pensiódják: napi 5—6 pengő. Zell am See, Semmering, Kitzbühel, Wörthi-, Ossiachi-, Traum-, Attersee-tavak fürdőhelyein, Abbazia, Vence—Lido, Rimini, olasz és francia Riviera, Páris, Biarritz, Deauville, Trouville, Grenoble, London, Schweizban napi 6—8 P. stb. Budapestben napi 4 P. (havi 85—90 P. egész évben). Tanulóknak 15—20% kedvezmény. Utazásoknál (egyeseknél is) 33—50% kedvezmény. Válaszbélyeg. nyitását.

Kiadótulajdonos: a Könyvnyomda R.-T. Odorheiu—Székelyudvarhely.

Ha
olcsó és jó sapkát, kalapot akar
a KESZLER
kalapüzletéből Odorheiu Eötvös-
utca 4 sz. a. vegyen. Nagy vá-
laszték Zsirárdi, finom férfi- és
gyermek szalma-kalapokban.

Bethlen-utca 59 szám alatti emeletes házban három szoba konyhás lakás kiadó. Érdeklődni lehet RÖSLER cégnél. — Azonnal elfoglalható.

Corpul Portărilor Tribunalului
Cristar—Odorheiu.
No. 4208—1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziunii Nr. 1601—3/929 și Nr. G. 4208—1929 a judec. oriei de ocol din Cristar în favorul reclamantului Stoica Mihail repr. prin avocatul Dr. Viola Alexandru contra pentru încasarea creanței de 3759 Lei și acc. sala se fixează termen de licitație pe 26 Iunie 1930 ora 15 a. m. la fața locului în comuna Avramesti unde se vor vinde prin licitație publică judiciară, arma, vaca alba și 2 stingeri de lemne de foc în valoare de 10.000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 3759 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 1 Jan. 1928 iar spesele păsă acum staverita de 1677 Lei.

Intrucât mobilele cari aujuc la licitație ar fi fost sechestrare și de alții și aceștia și ar fi cășigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 10 Jun. 1930.

Siriam portărel.

Megérkeztek! Olcsón kaphatók! Elismerten legjobb gummi-esőkabátok.
TRENCH COATOK! Kész férfi-, fiu-, gyermekruhák, kabátok, nadrágok, rőfös, rövid- és kötött áruk, ponyva-
 vásznak, sepsiszentgyörgyi ruha-szöttesek a legolcsóbban **LÖBL-nél** (volt Bethlen-utca).
 Szőnyeg-maradékok feltűnő olcsón. **Ivette ruha-selymek nap- és esőernyők nagy választékban.**

Eladó:

Odorheiu—Székelyudvarhelyen a vasuti állomással szemben a Solyomossy-utca 42 sz. belsőség, a rajta levő gazdasági épületekkel. Azonnal átvehető. Értekezni ugyanott a tulajdonossal lehet: **KERESTÉLY DÉNES** Odorheiu.

Primăria Satului Târnovița Județul Odorheiu.

No. 55 din 10 Junie 1930.

Publicație.

In baza hotărârii cu No. 4 adusă în ședința ordinară a Consiliului Sătesc din Târnovița în ziua de 7 I. c., se aduce la cunoștință că, în ziua de 30 Junie a. c. la orele 3 p. m., în localul primăriei sătești din localitate, se va tine licitațiune publică pentru darea în antrepriză a construcției din lemn, a șoproanului pendinte de localul cărciumei satului Târnovița.

Valoarea lucrării este de 14000 patrusprezece mii Lei.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu dispozițiunile Art. 88—100 din L. C. P.

Planul și devizul prescris de Art. 418 din L. O. A. se poate vedea zilnic între orele oficiale la Primăria satului Târnovița, iar relațiuni mai detaliate se pot primi la oficiul Notarial din Zetea.

s. s. Incze Peter, primar.

s. s. S. O. Nanu notar.

Corpul Portăreilor Tribunalului din Odorheiu.

Nr. 1297—1930.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică, că în baza deciziunii Nr. 7476—1929 și No. G. 1176—1930 a Judecătoriei din Odorheiu în favoarea Dániel László repr. prin avocat Dr. Vass și Dr. Ráduly pentru încasarea creanței de 3025 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 28 Junie 1930 orele 11 p. m. la fața ocului în Odorheiu Strada Regele Ferdinand No. 27 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 2 foteluri 6 scaune negre și 1 masă ovală galberă, în valoarea de 9600 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretențiunea care e de incasat face 3025 Lei capital, dobânzile cu 13 1/2% socotind din 9 Noembrie 1929, iar speșele până acum stabilite de Lei 1490

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art LX. 1881 § 192.

Odorheiu, la 10 Junii 1930.

Indescifrabil, portărel.

Kiadó a Piac-téren üzlet-helyiség és mellette levő raktárhelyiség. Azonnal elfoglalható. — Felvilágosítást a Konz-gyógyszertárban adnak.

Figyelem!

A kollégiumkert háttérében az ismert és elismert gyógyhatásu

fekete-tóban,

mely a mai igényeknek megfelelő kabinokkal van ellátva, a legolcsóbban fürödhet.

A n. é. közönség szíves pártfogását tisztelettel kéri: **a bérlő.**

Judecătoria din Cristur Secția cf.

No. 1700—1930 cf.

Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de urmăritoarea Văd. lui Elekes Sighismund contra urmăritului Albert Benedi repr. prin curatorul Dr. Elekes Dionisie.

Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilul situat în comuna Bențid circumscripția judecătorească a ocolului Cristur, cuprinsă în cf. a comunei Bențid Nrul, protocolul cf. 48, Nr. top. 1019—1/b teren arabil cu prețul de strigare de 5000 lei.

Din cf. 58 Bențid Nr. top. 653/1, 654/1 teren arabil cu pret de strigare de 1500 Lei, Nr. top. 287/2/1, teren arabil cu pret de strigare de 1300 Lei, Nr. top. 1397 pășune cu pret de strigare de 900 Lei.

Din cf. No. 418 Bențid Nr. top. 1602 jumătate pășune cu pret de strigare de 1500 Lei, cu menținerea că imobilele din cf. 58 Bențid se vand cu menținerea uzufructului pe 1/8 parte intabulată în favoarea Văd. lui Denchedi Samoil născ. Ana Pop.

Pentru încasarea creanței de 9545 lei capital, și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 12 luna Iulie anul 1930 ora 15, la casa comunei Bențid.

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândute pe un preț mai mic decât jumătate din prețul de strigare.

Cei cari doresc se liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în § 42 legea LX. 1881 sau să predea aceluiși delegat chitanța constatând depunerea judecătorește, prelabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170 legea LX. 1881, § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixate conform procentului prețului de strigare — la același parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25, XLI, 1908).

Cristur, la 8 Maiu, 1930.

Dr. Szabo m. p. judecător.

Pentru conformitate:
Indescifrabil greper.

Butorok.

Saját készítményű tölgyfa polituros hálószoba jutányos áron kapható. Megtekinthető: Bogáthy Lajos épület-és butorasztalos, Odorheiu Reg. Carol 115 szám.

Figyelem!

Ha elegáns és szép **cipőt** akar vásárolni, ugy keresse fel

Dobrai Károly

cipő-üzletét,

ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő dús választék áll rendelkezésre.

Ugyanott mérték utáni megrendelések vétel-kötelezettség nélkül készülnek.

Zetelakán egy jó forgalmu helyen levő üzlethelyiség szabadkézből, nyilvános árverésen, 1930 Jun. 29 én d. u. 4 órakor el lesz adva. Bővebb felvilágosítást ad a

Zetelaki takarékpénztár.

Primăria comunei Ulieșul.

No. 139—1330.

Publicațiune de licitație.

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 6 Iulie 1930 oarele 14 se va ținea licitație publică cu oferte închise la primăria comunei Ulieșul pentru darea în antrepriză a lucrărilor de reconstruirea podului peste pârăul „Bereck“.

Planul p ntru lucrările ce sunt de a se executa se poate vedea la biroul primarului Ulieșul precum și prețul de estimare sparto tot asemenea și garanția provizorie asupra preturilor oferite.

Licitația se va face în conformitate cu disp. Art. 72—85 din legea Cont. publ.

Ulieșul, la 15 Junie 1930.

Keresztes József primăria.

Kányád község előljárósága.

Sz. 139—1930.

Arlejtési hirdetmény.

Köztudomásra adjuk, hogy 1930. évi július 6 án 14 órakor Kányád község községházában zárt írásbeli ajánlatokkal árverést tartunk a „Bereck“ patakra átvezető hid újrapitesi munkálatsinak vállalatba adására.

Terv, költségelőirányzat, becseárák, valamint az ideiglenes bázispénz összegére vonatkozó felvilágosítások a kányádi községi irodában megtekinthetők. Az árlejtés az ál. számviteli törvény 72—85 szakaszaiban előirt intézkedések szerint fog megtartatni.

Kányád, 1930 június 15.

Keresztes József bíró.

Eladó

80 mm. (10 nagy szekér) száritott heretakarmányt eladok alku szerint. Szabady Tivadar.

Mellák Józsi

zenekara délutánoként 6—8 óra között a Sétatéren, este a Bukarest kávéházban muzsikál. Nagyobb társaság kívánságára a Sétatéren este is játszhatik. — Kiváló tisztelettel:

Schuster vendéglős.

Portăreii a Judecătorei de Ocol din Cristur.

Nr. G. 2013—1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin această publică a baza Deciziunii Nr. 1202—1927 și No. G. 2013—929 a judecătoriei din Cristur în favoarea reclamantului Bokor Károly dom. în Odorheiu repr. prin avocat Dr. Fozakas Miklós din Cristur pentru încasarea ceanței de 3118 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 9 Iulie 1930 ore 15 la fața locului în comuna Ruganesti unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobilele, 1 mașina, 1 motor de treerat și 2 vaci în valoarea de 20000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretențiunea care este de incasat face 3118 Lei, iar speșele pana acum stabilite de 395—1006 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitația ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX : 1881, art. §. 192.

Cristur, la 10 Junie 1930.

Siriam portărel.

A gyógyfürdőben

mindenkégy gyógykezelheti magát, mert a jegyek árát a nyári szezonra leszállítottam:

I. osztály 40 leu,

II. " 30 "

A fürdő, a tisztogatásra szánt csőtörtőki napot kivéve, állandóan nyitva van, ugyszintén ünnepnapokon is.

Fernengel Gyula.

Bethlen-u. 10 számu ház emeleti lakrésze, 6 szoba, konyha július 1-től kiadó. — Értekezni lehet ugyanott.

Megérkeztek és raktárunkon megtekinthetők különféle gazdasági gépek, acélkeretes végig golyóscsapágyas modern

Allandó gépraktár.

Uzina Electrică a Orașului Odorheiu Conducerea „INTREPRINDERILE GANZ“ S. A. R.

CSEPLŐ-GARNITURA,

benzin-motorok, tengeriszár-tépőgépek stb., melyek kedvező hosszú fizetési feltételek mellett azonnal átvehetőek.

Allandó gépraktár.

Erős, mint az udvarhelyi SÁMSON-ecet.

Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.